

“诗书画日照”精品展17日开幕,将持续到本月24日

# 160余幅作品展日照文化魅力

本报11月18日讯(记者 张永斌 通讯员 骆道管) 17日,庆祝党的十八大“诗书画日照”艺术创作精品展在日照市博物馆开展,将持续到11月24日。160余幅作品参展,其中丁肇中、翟墨等也成为艺术家们的创作题材。

此次展览,共展出日照市内外有较高艺术创作水平的艺术家作品160余幅,这些作品融合了美术、书法、诗词三种艺术表现形式,选择发生在日照大地、与日照发展历程息息相关的重大历史事件、重要历史人物、重点风景

名胜、特有风俗民情为创作内容和表现主体,多角度地展示了日照的辉煌历史和灿烂文化,崭新的发展成果和乡土人情。

17日,记者在现场看到,丁肇中、王尽美、莒县农民抗震救灾队、翟墨等“日照名人”以及黄墩皮影戏、东港满江红、岚山号子等非物质文化遗产均在画中有体现。

日照市美术馆工会主席、市美协副秘书长李金山此次带来了多幅作品,其中一幅高、宽均1.8米的关于“日照号”船长翟墨的国画

引人注目。他说:“当年‘日照号’起航时,我就在现场,触动挺大。为了创作这副画,我实地考察了现停放在日照奥林匹克水上公园的‘日照号’。”

老画家安茂让的《渔民节》关注日照渔民祭海,他说,每年的农历六月十三日是日照传统渔民节,他这幅画画了近一个月。

精品展现场,几十位小观众引人注目,日照妇女儿童活动中心张老师介绍,这些孩子都是学画画的,借机来精品展了解日照文化。

据介绍,精品展既是日照市文艺界首次综合多种文化艺术形式,弘扬我国传统文化艺术,展现日照文化魅力的有益探索,也是倡导主流思想、讴歌时代精神的生动尝试。

展览格调高雅、艺术精湛,特色鲜明,是日照市文艺界一次规格高、作品精、影响大的展览,对于开发和弘扬日照文化,推动滨海文化名城建设,具有十分重要的现实意义和深远的历史意义。

今年日照文艺工作以建设滨海文化名城为目标,着

重推进“蓝色风情”艺术创作工程,“诗书画日照”艺术创作工程、“海之蓝·日照美”原创音乐创作工程、对外文艺交流工程、文艺人才振兴工程、文艺惠民工程等六大创作工程,创作一批具有典型时代特征和浓郁生活气息的优秀作品,为加快建设海洋特色新兴城市提供强大精神动力和文艺支持。

据了解,“诗书画日照”艺术创作精品展由日照市文联主办,市美术家协会、书法家协、诗词学会、油画学会主办。

## 城镇退役士兵安置 25日举行文化考试

本报11月18日讯(记者 张永斌)

16日,日照市民政局发布《关于组织全市2012年度城镇退役士兵文化考试的通知》,通知提到,按照相关文件精神,今年退役士兵文化考试将于11月25日举行,11月19日至20日报名。

全市符合安置条件的2011年冬季城镇退役义务兵、复员士官和2012年春季转业士官,可自愿报名参加文化考试,报名时间是11月19日至20日。

11月23日上午,报名参加考试人员持《退役证》到当地退伍军人安置办公室领取《准考证》。

考试时间为11月25日上午9:00—10:30,共90分钟;退役士兵按照《准考证》要求在安置地安置办指定考点参加考试。

此外,申请自谋职业的退役士兵可不参加文化考试。

## 农技协联合会成立 抱团谋求共同发展

本报11月18日讯(记者 张永斌 通讯员 杨秀名)

15日上午,日照市农业专业技术协会联合会成立。莒县大姜协会、五莲县苹果技术协会等协会加入,抱团谋求共同发展。

日照市农技协联合会主管单位为日照市科协,是由日照市从事农业、农村专业技术研究、科学普及、技术推广的科技工作者、科技致富带头人和基层农村专业技术协会、农村专业技术经济合作组织自愿组成,依法登记成立的非营利性科普社团。记者看到,莒县大姜协会、五莲县苹果技术协会、东港区花卉协会、岚山区碑廓镇养殖等协会均已加入。

联合会成立后,将努力开展农业和农村科学技术普及活动,为会员和农民依靠科技致富做好服务。

## 建筑企业外出施工 前十月“捞金”31亿

本报11月18日讯(记者 李玉涛 通讯员 宋阳光)

记者从日照市建管局获悉,截至10月底,今年全市完成建筑业总产值158亿元,完成外出施工合同额53亿元,产值31亿元。

据了解,目前,日照共有建筑企业698家,截至10月底,外出施工企业52家,其中,总承包企业26家,专业承包企业9家,劳务企业7家,装饰装修企业10家。外出施工人数1.5万人,施工队伍遍布新疆、天津等11个省市,完成外出施工合同额53亿元,产值31亿元。

## 大学生 当“法官”

11月17日下午,曲阜师范大学日照校区法学院的学生举办了一次“模拟法庭”的开庭审理。从服装到装备,俨然一个真正的“小法庭”,让学生们在自己的学校里过了一把法官瘾。

据悉,这是该学院举办的第14届“模拟法庭”,每年他们都会举办。

本报记者 徐艳 本报实习生 厉明 摄影报道



## 招募令

# 义卖报纸,帮助弱势小伙伴

第二期“卖报童子军”本周末举办,即日起报名,限报50人

本报11月18日讯(记者 张萍) 卖一份报纸,受一份磨砺,多一份担当。本报联合日照市妇女儿童活动中心举办的第二期“卖报童子军”报纸义卖活动将于11月24日、25日(本周末)举办,现开始招募“童子军”,凡是7至16周岁少年儿童均可报名,本次活动限报50人。

本报5月26日曾举办过首期“卖报童子军”报纸义卖活动。7月17日—8月5日,本报又重磅推

出四期暑期营销秀活动。

活动期间,很多孩子第一次开始全面接触社会,克服了很多心理上的障碍,成功地超越自我,实现了蜕变。不少家长坦言,孩子的变化让他们欣喜,卖报不论是孩子还是家长,都是一次难忘的而有意义的经历。

应读者和家长要求,本报再次联合日照市妇女儿童活动中心推出“卖报童子军”报纸义卖活动,让孩子们在营销

中慢慢成长。

本次义卖报纸时间为11月24日(本周六)下午2点,义卖时间为2小时。义卖地点定为新玛特购物广场,义卖活动需要家长全程陪同,在旁边监督,但不可干预,培养孩子们独立性。

卖报活动结束后,孩子们可自愿将自己的收入部分捐出,用于帮助三庄镇竖旗小学的一名智障男生和2名贫困女生。

为了保证活动质量,本次限定报名人数为50人。

想要参与的活动的家长可于即日起到齐鲁晚报《今日日照》编辑部(日照市住建委东侧,丽城花园西门)或者日照市妇女儿童活动中心报名。相关事宜可咨询18663392870、13375535002,或加入齐鲁晚报日照妈妈群:230817037或者日照少儿职业体验馆:199052986了解相关活动动态。

## 行业资讯

### 兴海渔业:绘制远洋渔业新蓝图

作为日照市首家从事远海渔业捕捞的企业,2012年10月,日照兴海远洋公司决定发展大洋性公海舷提网兼灯光鱿鱼捕捞生产作业,利用海洋科技优势,加速传统海洋产业改造升级,形成大而强的产业优势,开拓公海渔业生产,做大

做强远洋渔业,对水产冷冻、加工、营销、海上运输等行业均有带动作用。

公司负责人张国先生表示,公司还聘请来自中国海洋大学叶振江教授等权威专家组成具有丰富远洋渔业生产实践经验

的优秀科研团队提供技术支持。公司还将拟建造远洋渔业船舶6艘,生产辅助船2艘,在北太平洋公海海域进行秋刀鱼舷提网兼灯光鱿鱼捕捞作业。预计将形成秋刀鱼12600吨、鱿鱼4800吨的年生产能力。

### 长虹智能电视“虹色风暴”全城启动

“本次活动中,不到3000元的50寸客厅3D电视和国庆节前刚刚在全国同步上市的B3100超窄边框系列均有望以工厂底价在这些地区销售。当然,除此之外,具有海量体感游戏的A7000系列,多屏互动功能的A4000系列等其他智能电视产品,也都有可

能做出不同程度的让利。据长虹日照经营部总经理周鑫先生介绍,本次长虹集团“虹色风暴”活动报名预定工作已展开,各市的消费者可前往各大家电卖场长虹电视专柜咨询导购员进行预订报名。

本次“虹色风暴”活动,长虹

主打的A、B两个系列新品均兼容最新开放式安卓和IOS双系统,采用超窄边框设计,支持Ciri语音功能,全网浏览,多屏互动,手势识别,体感游戏,3D影音等。同时支持安卓市场、机锋网等三方免费APP下载平台更新软件、应用。



11月17日下午2点,菲林格尔地板、我乐橱柜、欧派卫浴、蒙娜丽莎瓷砖、青岛一木实木门、眠之堡床垫、班尔奇衣柜、桑巴蒂壁纸、奥邦集成吊顶、七彩虹窗帘十家日照一线建材品牌商在日照岚桥锦江大酒店成功举办砍价会。老外砍价、歌星激情助阵是这次砍价会的一大亮点。据介绍,此次砍价会到场近千人,成交600多单,无疑是年末最成功的一次砍价会。